更多精彩文章请见中国证券网 http://www.cnstock.com/

▼ ● 特到 価證 ×

_ & ×

后"国六条"时代,纯概念楼盘遭遇生存窘境

□特约记者 薛明

这一周,高考和世界杯是全 国人民的头等大事,要说这二者 和房地产相关,就是一些大打教 育和体育概念的楼盘了。谁也不 能否认,中国的房地产市场曾 经,或者仍然是一个概念盛行的 时代——运动住宅、水景住宅、 绿色住宅、教育住宅、轨道住宅 ……花色繁多、不胜枚举。而这 些概念也一度被开发商和代理 商视为楼盘热销的法宝。

但是,随着房地产宏观调控 的不断深入和市场的日益成熟, 单纯的概念的说服力正在降低。 一个鲜明的轨迹是,购房者的心 态正日益冷静务实,成熟开发企 业也正将着力点向前期产品研 发侧重。简单的概念包装如果没 有实际的品质和服务支撑,很可 能将风光不在。

"挂羊头卖狗肉" 概念盛行

智能化住宅目前正在广州 盛行。2006年据说是广州的"公 寓年",有媒体报道共15个国际 公寓将在今年入市。但当地人士 透露,这些公寓多是由普通住宅 加上几个智能设备包装出来的

可视对讲门铃、监控摄像 头、烟感报警器、三表远程抄送 ……当一个普通住宅添了几样 新产品,就可以摇身一变成为代 表了高尚居住的国际公寓。专家 介绍,按目前的智能化配套成 本,楼盘单价最多只需要在原来 的建筑成本上增加100元。但数 据显示,今年2月广州此类国际 公寓的单价在 9000-15000 元/ 平方米间,是住宅均价的两倍。

而来自全国工商联房地产

所谓概念楼盘,是指那些定

位明确,同时在定位上下足功夫

的楼盘。其定位通常单一而清

晰,客户针对性强。值得强调的

是,花里胡哨、浅尝即止的表面

文章,并不能够真正代表概念楼

盘的实质内涵。目前。国内的概

念楼盘虽然名目繁多,但最主要

花园,强调将体育产业与房地产

业相结合。在体育概念打响后,

市场涌现出不少相似定位的楼

盘。在上海,以沪西工人文化宫

体育中心为卖点的上海新体育

广场;以高尔夫运动为吸引力的

汤臣高尔夫别墅等等;而北京亚

运会和广州九运会的召开,更是

盘的先行者应数中体奥林匹克 之扶摇直上。

□本报记者 唐文祺

的是以下四类。

力的楼盘。

商会的统计,在该商会对23个 生态住宅所做的调查中,所谓绿 色建材成本只占项目总成本的 2%-3%,但这些生态住宅的价格

"我们称这些概念楼盘是挂 羊头卖狗肉。"广州一位房地产 从业人员告诉记者。

与智能住宅一样华而不实 的是水景住宅。随着上海东外 滩、北外滩、南外滩、外滩源等沿 江开发规划的启动,一大批江景 住宅应时而生,但真正能看到江 景的房子却为数寥寥。

"我家只能在厨房窗口看到 东方明珠,而邻居家更惨,买的 时候还可以看到江水,现在对面 又起了一座高层,江景已经完全 挡住了。"上海虹口区某楼盘业 主胡先生介绍。目前,该楼盘二 手房的单价在 15000-18000 元/ 平方米。一套 110 平方米的房 子,总价近200万元。

概念做实才有效果

为此, 专家提醒购房者,对 概念楼盘需要冷静评判,包括概 念的持续性、性价比的考量,甚 至后续的物业管理等。"有概念 不怕,关键是做实。"上海某运 动概念的知名楼盘开发商对记

运动概念也在上海楼市由 来已久。从奥林匹克花园、汤臣 高尔夫别墅,到新体育广场等, 无不是打着运动生活的概念曾 经一度引领楼盘热销榜。世界杯 之际,有人集体辞职看球,运动 对城市人生活的影响可见一 斑——这也正是众多开发商瞄 准运动地产的原因。

然而专家指出,未来的运动 概念将不再仅局限于加几处体

水景楼盘:水景楼盘在概念

营造中主要突出亲水性,无论是

人工制造的水景小品,还是利用

天然的河道水路,只要与"水"

能搭上点边的,都可以被称之为

水景楼盘。其中最具价值性的,

无疑是那些临江、濒河的水景楼

盘。以上海为例,随着黄浦江两

岸综合开发工程的启动,一系列

水景楼盘纷纷入市, 其中北外

教育楼盘:房地产与教育两

滩、陆家嘴等区域,属于盛产临

大产业相结合时,教育地产便应

运而生。教育环境对房地产的开

发有着积极的依托作用,主要是

由于为大学服务的第三产业配

套比较完备,周围的人文环境也

要比没有大学的城区浓厚一些。

况且,高校内的高素质人士还能

户——人文环境的优势便成为 住宅区域。

国内四大类概念楼盘特色比拼

体育楼盘:国内倡导体育楼 江楼盘的地区所在,房产价格随

育设施,或邻近某运动场馆。更 重要的增值服务应该在后续的 物业管理中体现,比如在特定的 体育盛会或节日期间组织相关

调控新政带来生存难题

随着楼市调控日益深入,品 质时代可能成为概念楼盘的一 种终结。"越来越多的房地产企 业正在形成共识,打造真正的楼 市精品,而不是依靠一时的概念 取胜。"招商局地产上海管理总 部副总经理董雷表示。

董雷认为,"国六条"新政将 引发新一轮资产整合,中小开发 商由干资金和经营瓶颈,很可能 将越来越多的项目资源让渡到 大型开发商手中。而这种让渡将 通过收购、兼并及合作等多种方 式完成。受此影响,市场期待已 久的品质时代有望到来。

而从近日结束的国际地产 大会传出消息,上海有望在此轮 调控的实施细则中加入科技绿 色住宅的要求,节能环保等科技 要素将在上海等城市率先发展 起来,而全国工商联住宅产业商 会会长聂梅生称,这有望成为中 国广泛发展绿色住宅的开端。

而业内人士介绍,受万科等 前辈级开发企业的影响,越来越 多的大型房地产开发企业正在 将创新的重点前移到产品研发 阶段,从建筑本身发掘产品品 质,其余辅助工作比如承建、广 告、营销等工作都可以外包出 去。"其实概念营销只是开发环 节中最简单的一环,此前却一度 成为开发商的重心工作。这种催 生概念炒作的因素正随着调控 在减少,概念楼盘'不变则亡'并 不夸张。"一位市场人士称。

教育型房地产的最大卖点。

在上海,毗邻中国科技大学

上海研究院的中科大学村便是

典型例子,而深圳市深圳大学附

近的桃源居、蔚蓝海岸等楼盘,

同样以名校作为卖点;其他在北

京、西安、沈阳等地高校集中的

区域,开发商均以大学教师或热

衷于人文环境的客户为目标群

绿化率作为硬指标的现今楼市,

周边大规模、大面积绿地的落

成,无疑对于提升楼盘价值起到

不小的作用。因此,毗邻绿地的

楼盘纷纷打出"绿色"旗号。上

海,闸北区大宁灵石公园落成

前,区域均价停留在中档水准,

随着绿地建设完毕,周边开始形

成闸北区内的高价板块,而浦东

新区世纪公园周边更形成高档

绿色楼盘:公园绿地的重要 性不仅体现在净化空气,以楼盘

(投)(资)(常)(识)

投资购房不可轻信多期规划

案例回放:在售楼小姐结合沙 盘、楼书资料等各种华丽包装的宣 传攻势下,王女士对某楼盘的宏伟 规划和美丽前景不禁充满了期望 和憧憬,尽管房价明显偏高,但面 对规划景观图中"月亮湾"那一百 八十度的优美弧形和湛蓝的水体, 王女十毫不犹豫地买了一期中的 一套房子。在签约时,王女士虽然 看到了样本合同中标示着"广告宣 传内容仅供参考"的字样,但由于 附件中同时带有楼盘一期、二期的 规划图,因此也没有多问什么。

在经历等待之后,开发商如约 交了房。但随着二期建设的开始, 王女士开始觉得忐忑不安了:本来 在广告中出现的半截"月亮",却变 作了二期的楼房:而二期中原本规 划标明的几幢楼又好像"长"高了。

在遭受失望打击之后, 王女士 和其他的一期业主共同把开发商告 上法庭,要求恢复原状,但已经成为 既成事实的东西,改变起来就难了。

开发商手中的一张牌,这张牌主要 有三种出法:

一是在仅获得一期开发权的 事务所律师)

情况下,往往把后面第二期甚至第 三期的规划也描绘到售楼书中,让 购房人出于对前景的看好而忍不 住签下约定。如果不能兑现规划而 对簿公堂时,开发商常常以"对尚 未取得开发权的地块作出的规划 允诺无效"作挡箭牌

二是利用合同仅约定"小区规 划变更时,购房人有权退房",来迫 使业主在房价上涨的行情面前放

三是约定特别轻的违约责任, 以极小的违约成本来获取变更小 区规划带来的高额利润。

对于这张牌,买房人同样也可 以好好利用。

首先,在涉及多期开发时,要 查明开发商是否已经取得后面地 块的开发权,查明其小区规划是否 经过规划部门的审批;其次,要求 开发商把其描绘的小区规划作为 补充条款写入合同,或是作为合同 附件;最后,在合同补充条款中约 定较高的违约金比例,或是在选择 退房条款的同时,附加追究开发商 律师点评:"小区规划"其实是 的违约金条款,让开发商感到得不 偿失,从而不敢违约。

(本文作者为上海联业律师

(投)(楼)(百)(宝)(书)

非热点区域淘铺之"一二三"

对干实力不强的个人投资者. 在非热点区域"淘"出黄金铺,是十 分划算的事,但必须谨记"一二

一个"明确"

投资是目的性很强的商业行 为,必须先明确自己的获利途径。 可从商铺升值获利和出租赚取租 金两种渠道来获取利润。前者需要 具备先于市场发展的眼光或消息 来源,能够在非热点区域的起步阶 段购得好铺,从而获得较大升值空 间;后者则能够站在租户的角度考 虑问题,事先了解所在区域及适合 的商铺类型,再根据实际可达到回 报率来决定是否购买。

两项调查

即调查区域商铺普遍售价、调 查政策规划信息。其中尤其以调整 宏观背景更为重要。如道路交通规 划、房地产开发规划等方面。这对 于提升整体区域价值,人流量的汇 聚、经营方式的选择非常必要。

三项计算

首先,计算投资能力。量力而 行是投资成功的关键,在决定投资 之前,投资人应当算清楚能够承受 的首付款、还贷额度、空置期、收回 投资期限等问题,以免在资金出现 问题的情况下仓促转让,无法实现 应有的投资收益。

其次,计算商业比例。投资人 在购买之前应当先估算一下项目 的商业放量。比如,社区商业较为 合理的比例为 10%-20%, 以百万 平方米的住宅项目为例,5万-10 万平方米的商业面积正好能够得 到社区内部消费力的支持,如通过 合理规划吸引社区外部客流,则投 资潜力更好。

最后,计算人流量。在决定购 买前,对于商铺周边的交通线路, 投资人最好分时段实地考察一下 经过的人流量,而不要仅凭销售人 员的一面之词。

(信义房产商仲部 张锦达)

概念楼盘不是靠"炒"出来的 资料图



中国房地产决策咨询系统 涵盖 5 大城市

继 CRIC2006 中国房地产决策咨询系统上海版 正式发布3个月之后,其独立研发机构上海易居房地 产研究院目前正式推出升级产品,内容涵盖上海、北 京、天津、重庆、武汉等五个城市的 CRIC2006 中国 房地产决策咨询系统全国版。

CRIC2006 中国房地产决策咨询系统是目前国 内最完整和专业的房地产信息平台,房地产企业可通 过其系统对包括土地、住宅、商业、办公、规划、交通、 地图及地理信息的及时查询和统计,并在此基础上形 成日、周、月、季、年的市场报告体系和各种不同产品 条线的专题报告,从而为企业决策提供全面完整的信 息支持和专业有效的决策参考。

据悉, CRIC 系统将在今年完成全国 10 多个城 市落户,最终形成全面覆盖中国房地产市场的专业信 息平台。该系统的构建,将在丰富信息咨询行业服务 内涵、提升房地产行业专业化运作水平、推动中国房

复地集团拓展全国战略服务体系

复地集团(2337.HK)首次在全国范围内举办大 规模会员活动,来自于上海、武汉、重庆、北京等地的 各地会员齐集无锡,标志着该企业全国化战略的深入 推进。据复地集团相关负责人介绍,作为公司与客户 的沟通渠道, 复地希望通过其旗下服务平台"复地 会",开展全方位的品牌打造。据了解,"复地会"不仅 为企业的项目销售增加了有效的客户积累,同时也能 够使得客户对复地品牌进行体验并加强理解。在 2004年复地集团售出的物业中,客户间接重复购买率 超过 50%以上。

上海将展开城市规划效能监察

根据国务院《全面推进依法行政实施纲要》和建设 部、监察部《关于加强城乡规划监督管理的通知》,上海 市城市规划管理局将计划于今明两年, 在上海市规划 系统开展城市规划效能监察工作。该项工作同时也被 上海市政府列为今年市府四项效能监察工作之一。

此次上海城市规划效能监察的重点对象为各区 (县)人民政府、各镇(乡)人民政府和各"管理委员会" 行使规划管理职能的部门及相关工作人员,重点监察 2003年10月上海市第5次规划工作会议以来的城 市规划管理执行情况。

据悉, 自2006年7月起将对各个对象分成三批 进行监察, 明年上半年将对 2006 年监察中发现存在 问题、要求整改的被监察单位进行复查,对相关监察 内容进行全面清理和自查。对于操作中出现问题的部 门或工作人员,将根据实际情况提出处理建议或决 定,行为严重者可依法查处。

深圳或要求松绑"90平方米"细则

针对九部委"十五条"中"90平方米套型占70% 以上"这一细则,深圳有可能首先向中央提出松绑要 求。在中国建设部日前召开的京、沪、穗、深民间房地 产分析人士的闭门会议上,这一细则被认为可能对深 圳房地产市场带来巨大影响。

据悉,目前深圳90平方米以下的房型套数约占 深圳市场总数约5成,当地市场对于90平方米以上 房型有真实性需求体现。由于"十五条"中留有松动余 地,深圳有关职能部门正就配套地方细则进行研究, 可能向中央提出松绑请求。

4



M

▶博客论楼

催生了一批以体育概念为号召 成为最具可能性的目标客

任志强:"国六条"重新定位住房制度改革

制度,但这方面,往往被忽视了。



出台是对房地产企业的一种调 控,但我却从中更多看到的是政 到正常轨道。 府住房制度改革的一种转变,一

种思路上的根本转变。 从住房实物分配开始,我国 实行的是全民住房社会保障性 实质是,大多数居民完全市场化 的消费模式则被掩盖起来。 选择的住房消费制度。但不能忽 要建立起一部分廉租房的保障

度。但当时的客观大环境导致经 斜。

济适用住房可售可租的建议被 否定,改为经济适用住房只售不 个不同的命题,要求市场主体违 租。希望靠房地产市场的发展与 多数人都认为"国六条"的 经济适用住房政策来拉动投资 与扩大消费,让中国宏观经济回

于是,鼓励住房市场供给与 消费成为了主旋律。一时间,"人 现之后,市场化建设的商品房这 人都要拥有一套带私有产权住 只"手"开始硬起来了,但低收入 房"的消费概念弥漫,而建立住 配给制度;而货币化分配实行的 房社会保障和分层次递次增长 却软下去了。终于,"国六条"开

在主要精力放在了建立市 视的是,即使如此,市场仍然需 场、发展市场、利用市场等各个方 视与强调分层次解决城镇居民 面之后,房地产市场出现了投资

过热、房价增长、贫富差别加大与 早在1998年23号文件出 市场规范管理不到位等一系列问 台时,便有业内人士认为,仅靠 题。道理很简单,市场是个用投资 经济适用住房政策,以及商品房 收益来吸引资金的非强制性经营 市场的建立,并不能解决低收入 行为,当利益来源于特定人群的 家庭的住房保障问题。必须在市 消费动机与能力时,产品必然会 场化发展住房的同时,建立起必 去迎合能产生更高收益的人群, 要的低收入家庭的住房保障制 因此商品房必然会向价高者倾

发展市场与社会保障是两 背经济规律,用完全公益的方式 来满足住房保障制度的替代,这 等于是使得两个不同的命题在 一个平台上对话。

当住房货币化分配制度出 家庭的社会住房保障这只"手" 始将住房保障问题、低收入家庭 的住房等问题提了上来,开始重